

# Sezóna „zachraňování“ malých zajíčků začala

11.03.2026



Únor a březen jsou období, kdy se v přírodě můžete setkat se zaječimi mláďaty. Zajíc polní se postupně přestěhoval do blízkosti lidí a dnes zajíce úplně běžně potkáváme i ve velkých městech. Zaječí mláďata tak v těchto dnech můžeme nalézt v trávníku na panelákovém sídlišti, na zahradě nebo v parku. Přestože se Český svaz ochránců přírody i záchranné stanice snaží každoročně šířit osvětu, najdou se lidé, kteří malé zajíčky "zachraňují" a nosí do veterinárních ordinací nebo do záchranných stanic. Sice jednájí v dobré víře, ale většinu takto "zachráněných" zaječích mláďat odsoudí k smrti. Pojďme si tedy připomenout, jak se zachovat, když zaječí mládě venku najdeme, nebo když ho objeví nebo uloví pes či kočka.

Když zaječí mládě najdete schoulené na zemi, bez viditelných poranění, nevsímejte si ho a odejděte pryč. Pouze v případě, že byste ho našli na cestě, snažte se ho přesunout o několik metrů dál od cesty. V žádném případě se mláděte nedotýkejte rukou. K přesunutí použijte nějakou větev, či klacek. Dá se použít i trs trávy.

Pokud zahlédnete svého psa, jak něco "loví" v trávě a následně vám donese živé zaječí mládě, pokuste se ho vrátit na původní místo, pokud není zraněné.

Pokud je mládě zraněné, nebo ho na stejném místě naleznete i další den, volejte záchrannou stanici. Pokud najdete poraněné mládě, nebo takové, které neklidně pobíhá, vokalizuje nebo leží na boku, vezměte jej do tepla a volejte záchrannou stanici. Stejně postupujte, pokud vám zajíčka donese kočka.



Pokud spatříte, jak se zaječí mládě snaží ulovit přirozený predátor, nezasahujte. Tyto souboje na život a na smrt k přírodě patří a pokud predátora připravíte o kořist, bude si muset najít jinou. V žádném případě se nepokoušejte zajíčky odchovávat doma.

Kontakty, na které se v případě nálezů zraněného zvířete lze obrátit:

Pražská zvířecí záchranka: 774 155 185

Nejbližší záchranou stanicí vyhledáte na webu: [www.zvirevnuzi.cz](http://www.zvirevnuzi.cz) centrální pohotovostní telefon Národní sítě záchraných stanic 774 155 155

Příspěvek vznikl ve spolupráci s ČSOP.



Zdroj: tisková zpráva ČSOP

Plné znění tiskové zprávy: <https://csop.cz/prazska-zvireci-zachranka-sezona-malych-zajicku-zacala/>



